

Ecos de la Prensa extranjera

La ciudad más americana de Europa

En este Milán de la postguerra se siente que todas las fuerzas populares tienden hacia una vuelta a la vida...

En el centro de la población, reina un gran actividad. Los almacenes vuelven a abrirse a centenares...

He aquí una obra de paz que va a nacer de un elemento de guerra; un ferrocarril subterráneo...

Todas las calles están llenas de carteles y banderitas, donde domina el rojo con el emblema de la hoz y el martillo...

Si antes de la guerra contaba con poco más de un millón de habitantes; la capital de Lombardía...

Se considera hoy que todos los hombres de Milán salen armados, por cuyo motivo es peligroso aventurarse...

Por otra parte, el robo es el dueño de la calle. Los objetos abandonados por espacio de unos minutos desaparecen...

Sin llegar al robo, la necesidad manda; el oficio de recoger las colillas es uno de los más extendidos...

Los mismos americanos han creado la frase de que Milán es una ciudad americana. ¿No tienen ellos grandes intereses comerciales en esta ciudad industrial...

Canadá, como miembro libre e igual del Imperio británico, no se ha unido a la Unión Panamericana. A pesar de todo, forma un puente...

De "L'Illustré", de Suiza.

EL MUNDO

a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Los pueblos pequeños tienen también derechos en el mundo actual

Montreal (Canadá). En mi calidad de ciudadano inglés, he sido para mí una experiencia emocionante pasar algunos días en el Canadá...

La población de las Islas británicas es de unos 48 millones de habitantes; la del Canadá, de 12 millones; Australia, cuenta con 7 millones; Nueva Zelanda, millón y medio; y África del Sur, unos 10 millones.

Se considera hoy que todos los hombres de Milán salen armados, por cuyo motivo es peligroso aventurarse...

te entre el Imperio inglés y los países americanos. Sería difícil encontrar un Estado, grande o pequeño, en todas las Américas...

co sutil y administrador excelente. W. L. Mackenzie King, quien, durante los cinco últimos lustros, ha sido 20 años primer ministro del Canadá...

Representante: GERARDO FERNANDEZ ORTEGA Paloma 29, 4.º - BURGOS

PROXIMO ACONTECIMIENTO - SENSACIONAL ESTRENO EN ESPAÑA Paulette Goddard Claudette Colbert Verónica Lake - Bárbara Britton - Waler Abel - Jonny Tufts

Declaraciones del Fiscal Superior de Tasas

(Viene de primera página)

fracciones de la ley de tasas, contestó el señor Meer a las preguntas del periodista, remitiéndose como prueba de ello a la relación de sanciones que diariamente se publican en la Prensa de toda España.

Al preguntar el periodista si logrará la Fiscalía la total supresión del estraperlo en beneficio y equilibrio de todos los españoles sin distinción de clases...

El fiscal superior es un hombre sencillo, de clase media, que recorre constantemente las calles y nos contesta que no, que no puede suprimirse totalmente. La Fiscalía puede reprimir y reprimir el estraperlo...

Busca la Fiscalía sobre todo el castigo del estraperlista adinerado. Sin querer dar su nombre, anticipó al periodista que en estos días van a ser cerrados algunos grandes y renombrados establecimientos de principales calles madrileñas.

Criar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

Orojo superior Coque y aguarientes de todas clases Vermouth, rancio y moscatel Antonio Carcedo Mariscal Alhóndiga, 20 - San Juan, 56 - BURGOS

CREDITO HISPANO, S. A. Hipotecas y créditos sin hipotecas, comodatarios, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rápidos y reservados Paseo de Gracia, 22 - Barcelona

Figuras de hoy

Jorge II de Grecia

Por Luis MIRA

Volver a ser el rey de los helenos no será, probablemente, para Jorge II de Grecia sino el cumplimiento de un penoso deber. Ce tro, corona y manto no han sido para Jorge II cifra y compendio de felicidad; por el contrario, en estos atributos del poder real le esperaron siempre agazapados el dolor, la tragedia, cuando no la muerte y la persecución.

Por cuarta vez, el trono de Grecia espera a Jorge II. Este hombre que no quiere ser rey, ha sido llamado al trono, una vez más, por su pueblo. El triunfo de los populistas monárquicos en las últimas elecciones griegas, aunque no tan absoluto como en 1935, indica claramente que la mayoría de los helenos, exactamente el 55 por 100, vería con buenos ojos el retorno de Jorge II al trono...

Durante la primera guerra mundial, Venizelos consiguió en 1917 la abdicación del Rey Constantino, padre del actual monarca y hijo de Jorge I que murió asesinado en presencia de su nieto, el actual rey, cuando éste tenía 23 años. Venizelos, que había conseguido la abdicación del Rey Constantino acusándole de germanofilia...

Doce años después, en 1935, mientras su país había conocido las circunstancias más críticas, continuos cambios de Gobierno, revoluciones de derecha y de izquierda, dictadores tiranos de todos los colores, los monárquicos del partido populista acudidos por Koudylis, ganaron las elecciones...

Metaxas, el fiel general, mantiene en orden el país y aumenta su prestigio desde 1935 a 1940. Italia entra en la guerra y ataca a los griegos



Jorge II ha abandonado nuevamente el trono. De la Grecia continental, pasa a la isla de Creta, y cuando esta isla es asaltada por los paracaidistas alemanes el Rey de Grecia, está a punto de caer prisionero. En el último momento, consigue embarcar en la costa meridional de la isla a bordo de un barco inglés. De nuevo a Inglaterra, para Jorge II la tierra de la felicidad, de la desprecuación y de la vida sencilla. El retorno al poder había de estar obstaculizado grandemente, como el de todos los reyes balcánicos. Como el de Pedro de Yugoslavia, Simeón de Bulgaria o Miguel de Rumania. Pero Grecia queda ocupada por tropas británicas, no por tropas rusas, y es de interés vital para Inglaterra mantener estos amigos frente a la ruta de Suez. Consiente en 1945 en que el Arzobispo Damaskinos le sustituya como Regente y en retrasar su vuelta a la Patria, encendida en cruenta guerra civil. Pero hecha la paz y ganadas las elecciones por sus partidarios Jorge II habrá de volver al trono, cuando se celebre, y es de suponer tenga lugar antes de fin de año, el plebiscito sobre la monarquía, plebiscito que, sin duda, ganarán los populistas, es decir, los incondicionales del rey.

Jorge II, EL REY Durante la primera guerra mundial, Venizelos consiguió en 1917 la abdicación del Rey Constantino, padre del actual monarca y hijo de Jorge I que murió asesinado en presencia de su nieto, el actual rey, cuando éste tenía 23 años. Venizelos, que había conseguido la abdicación del Rey Constantino acusándole de germanofilia...

Doce años después, en 1935, mientras su país había conocido las circunstancias más críticas, continuos cambios de Gobierno, revoluciones de derecha y de izquierda, dictadores tiranos de todos los colores, los monárquicos del partido populista acudidos por Koudylis, ganaron las elecciones...

Metaxas, el fiel general, mantiene en orden el país y aumenta su prestigio desde 1935 a 1940. Italia entra en la guerra y ataca a los griegos

Reportaje del día

Una noticia de Nueva York ha anunciado hoy que los Estados Unidos construyen en la actualidad dirigibles capaces para 300 personas y que van a ser dedicados a los transportes transatlánticos. Después de más de 14 años—una cuarta parte en la corta historia de la aviación, en que los dirigibles habían sido totalmente olvidados, esta información los vuelve a llevar al primer plano de la actualidad. Se puede considerar que desde el célebre dirigible "Conde de Zeppelin" hasta hoy, la crónica de los aparatos "más ligeros del aire" no ha sido escrita. Durante todo este periodo se creyó que los dirigibles como los antiguos globos cautivos habían pasado definitivamente a la historia. Si la guerra de 1914 había puesto de relieve su absoluta falta de condiciones bélicas, la postguerra que se extiende desde 1919-1939 había revelado que su conveniencia comercial era muy limitada.

LA HISTORIA DEL DIRIGIBLE

Cuando, en el último tercio del siglo 19, se pudo dar dirección a los venturados globos cautivos que habían inventado los hermanos Montgolfier, el mundo de la aviación se encaminó resueltamente por la senda de los grandes dirigibles. Los hermanos Tissandier lograron en el año 1884 incorporar al globo el motor eléctrico; años antes el conde Zeppelin había solicitado el auxilio del Rey de Wurtemberg para la construcción de un globo en forma cilíndrica. Pronto se iniciaron los primeros vuelos de los dirigibles; algunos Estados, como Francia y Alemania, incorporaron los nuevos artefactos a su ejército. En fin, en el año 1900 el conde Zeppelin construyó su primer dirigible rígido y con su aparición la carrera de los dirigibles comerciales se había iniciado. En el globo del "Zeppelin" cabían once mil metros cúbicos de hidrógeno; el dirigible poseía dos barquillos y un motor de 15 caballos.

Tanto Alemania como Francia se dedicaron en los primeros años del siglo 20 a la construcción de dirigibles a pesar de que la mayoría de ellos se incendiaban al chocar contra cualquier objeto. Antes de la guerra de 1914 Alemania había construido más de medio centenar de zeppelins y al iniciarse las hostilidades de la primera guerra mundial el ejército germano disponía de 21 dirigibles. La guerra demostró la suprema vulnerabilidad de los zeppelins y el dominio del aire pasó de hecho a los aeroplanos e hidroaviones.

LA PRIMERA TRAVESIA ATLANTICA

Poco después que los primeros aventureros del aire atravesaran el Atlántico realizó la misma proeza el dirigible inglés "R-34". El día de Julio de 1919 partió el "R-34" de Edimburgo con treinta tripulantes. Al día siguiente lograba aterrizar con toda facilidad en los Estados Unidos.

En los primeros años de la postguerra el dirigible quiso disputar a los aparatos más pesados del aire de las líneas aéreas comerciales. Los servicios aéreos entre Friedriehshafen y Berlín constituyeron un éxito sensacional para los dirigibles ya que efectuaron en el curso de un año 100 viajes sin tener el menor accidente. Pero pronto se vio que los aeroplanos daban mejores resultados en las líneas comerciales. Entonces los dirigibles se dedicaron a otros menesteres. Algunos años antes de que surgiera el "Conde de Zeppelin" el explorador polar Admussen que en 1912 llegó a Polo Sur, exploró el Polo Norte a bordo del dirigible "Norge". Poco después el general Nobil se sirvió del dirigible "Italia" para alcanzar el Polo Septentrional del globo. Cuando ya parecía abandonado el tema del dirigible apareció el "Conde de Zeppelin" el más perfecto dirigible que jamás ha existido. En el año 1928 surgió a la vida. Tenía cien mil metros cúbicos de gas; media 236 metros de largo y 30 de diámetro, cerca de cien tripulantes y pasajeros cabían en sus cinco barquillas. La historia de sus viajes fue triunfal. En el año 1934 celebró el fin de sus 400 recorridos sin el menor accidente. Dos años antes de la guerra los alemanes construyeron otro "Zeppelin" el "Hindenburg", que desplazaba 190 mil metros cúbicos y era el mayor del mundo. De 180 mil metros cúbicos poseían los ingleses algunos dirigibles.

Los nuevos "zeppelins" norteamericanos medirán más de 300 metros de largo y 40 de diámetro y llevarán doscientos tripulantes y pasajeros más que el "Conde de Zeppelin".

Yoghourt Mayté

Venta en Farmacias, Café Viena y confitería y Granja Tudanca

CORDON ESTRENO Popular a las 4, a 2 pías. butaca la bellísima Maria Montez en EL MISTERIO DE MARIA ROGET Intriga - Misterio - Emoción Sesiones a las 5'45, 8 y 11

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy a las 12 MATINAL: "ALMA CANARIA". A las 3'30 "OCHO MUJERES Y UN CRIMEN". A las 5'30, 7'45 y 11, ESTRENO EMOCIONANTE "LOS DIAMANTES DEL HALCON"

POPULAR ESTRENO A las 12 MATINAL 1'50 Butaca Misterio de Maria Roget Tardé, a las 4'30, 6'30 y 8'30

GRAN TEATRO Hoy a las 5'15, 7'45 y 10'45, Estreno sensacional Los helados mares del Norte, con la espectacular pesca de la ballena como marco de un sugestivo y emocionante argumento.

Hombres del mar [Emoción], [Luchas], [Peligros], [Persecuciones]

AVENIDA Hoy a las 5'30, 8 y 11, Estreno sensacional "LA REINA DE LA CANCION" Impresionante drama de amor, por ALICE FAYE, DON AMECHE, HENRY FONDA, ERWARD ARNOLD, WARREN WILLIAN y LEO CARRILLO Un reparto sin precedentes en una monumental película.

Cine Calatravas A las 5'30, 8 y 11 Gran película de aventuras LA FURIA DEL ORO NEGRO Irene Dunne - Randolph Scott

COLISEO Hoy 3'30 Infantil "La culpa fué del tren" Butaca 1'50 A las 5'15, 7'30 y 10'45.—Exlpo grandioso del mejor superfilm de James Cagney con sus luchas espectaculares, acción, dinamismo, arrojo, audacia e intrepidez "El vagabundo"

Coñac Centenario Terry

Horario de verano para las líneas de autobuses

A partir de mañana, lunes, registrará para las líneas de autobuses el siguiente horario de verano:

Línea de Aguilar del Campoo, Llegada a las diez, salida a las 16,45. Aranda de Duero, llegada a las 17, salida a las 8, Arenillas de Ropisuegra, llegada 10,30, salida, 17,30. Arja, llegada, 9,30, salida, 17, Barbadiño de Hermeos, llegada, 10,30, salida, 17,30. Espinosa de los Monteros, llegada, 9,45, salida, 17,45. Fresno de la Sierra, llegada, 9,30, salida, 17,45. Huerta de Arriba, llegada, 9,45, salida, 17,45. Madrid, llegada, 13,30, salida, 15. Melgar de Fernamental, llegada, 10,15, salida, 18,15. Pedrosa del Príncipe, llegada, 10,15, salida, 18. Poza de la Sal, llegada, 10, salida, 17,45. Quintana del Pidio, llegada, 9,30, salida, 17,30. Regumiel de la Sierra, llegada 9,30, salida, 17,15. Roa de Duero, llegada, 9,30, salida, 18. Santander, llegada, 14,16, salida, 8. Santo Domingo de la Calzada, llegada, 10,30, salida, 17. Santo Domingo de Silos, llegada, 10,30, salida, 17,15. Sasamon-Grijalba, llegada, 10, salida, 17,45. Torámar, llegada, 10,15, salida, 18,15. Tórtolas de Esgueva, llegada, 10,15, salida, 17. Villadiego, llegada, 10,15, salida, 17. Villadiego - Alar del Rey, llegada, 10,45, salida, 17,30. Villamayor de los Montes, llegada, 10, salida, 18,15.

Importante: Hasta el día 18 del actual, el coche de Madrid saldrá a las 13,30 horas.

NOTAS RELIGIOSAS

Domingo de Ramos

«Hosanna al Hijo de David»

Tal es el grito que, en este día brotó de millares y millares de seres, que acompañan a Jesús en su entrada a Jerusalén.

Han pasado pocos días de la resurrección de Lázaro y las turbas se sienten conmovidas ante el poder de Jesús, pero al mismo tiempo que la admiración de los sencillos y buenos israelitas, Jesús se ha atraído la rabia de los rabinos, de los escribas y fariseos que maquinan su muerte. Y en medio de esta conmoción general Jesús va a Jerusalén.

El sabe que va a la muerte, que se acerca el momento de cumplir la obra de la Redención y él, que había huído varias veces de la muerte «porque no había llegado su hora» hoy se dirige a Jerusalén, con la protesta de sus discípulos que temen por su vida, para que se cumplan las profecías y para que éstas tengan exacto cumplimiento se presenta con gran humildad, mientras las turbas prorrumpan en gritos de alegría y entusiasmo proclamando a Jesús como Mesías prometido, como Rey esperado que había de dominar la tierra para sujetarla al dominio de los judíos, y pareciéndoles poco esto, arrancan de los olivos y palmeras ramos y palmas que forman un prolongado arco de triunfo mientras que el camino es alfombrado con sus túnicas y mantos.

Y en medio de este grandioso aparato con que es recibido, y que supera a todos los recibimientos dispensados, Jesús va caminando montado sobre un pollino, con gran humildad, aceptando aquel homenaje, si, en cuanto tiene de mesianico, pero rechazándole en cuanto tiene de realista temporal, porque, como había de proclamar pocos días después «su reino no era de este mundo».

Pero en medio de este júbilo y de esta alegría que acompaña al triunfo de Jesús, se deja oír una voz discordante, es la voz de los escribas y fariseos que, llenos de envidia, tratan de oscurecer aquel triunfo, y, que al no lograrlo de las turbas que desprecian sus insinuaciones, en medio de su soberbia, se atreven a presentarse a Jesús para reprimarle y decirle «¿Dí a tus discípulos que callen?».

Mas Jesús que, como ya hemos dicho, había aceptado esta manifestación júbilo en cuanto era manifestación de su mesianidad, y por tanto de su divinidad, les replica: «En verdad os digo que si estos callaran, habrían las piedras».

Meditemos las lecciones que hoy nos da el Divino Maestro y con él las turbas que le seguían y como éstas, purificada nuestra intención, proclamemos hoy y siempre a Jesucristo rey de nuestras almas y de nuestros corazones y como las turbas tributamos el homenaje de nuestra veneración y de nuestro amor.

Después de esto aprendamos de Jesús a hacer nuestras obras con dignidad, sí, pero con humildad, que debe ser el sello distintivo de las obras divinas.

Aprendamos también a buscar siempre la gloria de Dios en todos nuestros actos y, como las turbas, sepamos vencer los respetos humanos, ese falso temor «al que dirán» que tantas acciones buenas impide.

Finalmente, ante la repulsa de Jesús a los fariseos, sepamos vencer la soberbia y dominar la envidia, que desfiguraban las acciones más santas.

Y en estos días que siguen a este triunfo de Jesús y en los que aquel pueblo vobis consumió el gran día del por el que se obró nuestra Redención, penetremos nuestros corazones del más profundo amor y temor, que han de llevarnos, sin duda alguna, a la gloria de la Resurrección.

J. V.

RETAZOS

Uzcudun quiere volver a pelear con Joe Louis



El «morrosc» de Regil ha confirmado su decisión de reincorporarse en el campo profesional del pugilismo. Se habla incluso de un combate con Joe Louis en el Madison Square Garden neoyorquino y se comenta la esperanza del vasco de volver a calzar sus guantes frente al imbatible y extraordinario «Rey del K. O.» Joe Louis, único hombre que derrotó al español por K. O. técnico.

Paulino se fué del ring sin haber «besado la lona» y los guantes de los mejores pugiles del Mundo han probado la calidad herroqueña de sus mandíbulas. Ahora, con motivo de su decisión firmísima de volver a los cuadriláteros, la Prensa nacional ha comentado extensamente esta reaparición y las consecuencias desagradables que pudiera acarrear al limpio historial deportivo del mejor boxeador que jamás tuvo España.

¿Conservará el vasco aquella fortaleza que hizo emudecer a los «sparring» de Tex Richard o regresará Uzcudun al «bocho» definitivamente para no volver a calzar los guantes?

El interrogante está abierto y el mismo Paulino no lo aclarará si de verdad se lanza a la lucha a pesar de rebasar ya en edad, los cuarenta años.

Con pluma ajena

Encinas e Ipiña irán a Inglaterra a «estudiar» el fútbol británico

Nadie duda que los ingleses son los catedráticos del fútbol mundial pero la mayoría de los aficionados españoles conocen el juego británico por simples referencias. La perfección de su estilo ni siquiera la sospechan, cuando es ahí, y nada más que ahí, donde se hallan las raíces del deporte inglés.

Porque en tierras inglesas los preparadores no son simplemente unos buenos chicos, que terminaron su carrera en el fútbol y se abocan luego a la difícil tarea de preparar equipos. Allí han de pasar antes por la escuela nacional, conocer a fondo todos los secretos del popular deporte.

Por eso, en Agosto próximo, fecha en la que comienzan allí los entrenamientos saldrán para las islas Moncho Encinas, el entrenador del equipo campeón de Liga y Félix Ipiña, actual medio centro del Real Madrid y futuro gran entrenador.

Allí permanecerán el tiempo necesario para asimilarse provechosas lecciones. Encinas estuvo ya allí en otra ocasión y tiene una carta del Arsenal autorizando para que presente todos los preparativos y trabajos que se realicen al comienzo de temporada.

Encinas e Ipiña saben donde se encuentra la universidad del fútbol y allí van. Esto, algunos lo estimarían como una propia declaración de inferioridad, pero es una estupidéz la edad de aprender nunca termina.

(PITACO, en «El Alcázar»)

PELOTA

La próxima eliminatoria del campeonato nacional será Burgos - Madrid

Si nuestros jugadores vencen a los madrileños pasarán a las semifinales

En el frontón de la Residencia va a construirse un graderío cubierto

No va a referirse este comentario a los partidos que para hoy han sido anunciados. Sobre los encuentros que tendrán lugar esta mañana en la Residencia Provincial fuera innecesario añadir ya más a lo dicho. Se garantiza interés, emoción, espectacularidad y qué otra cosa puede decirse?

En este breve noticiario vamos a ocuparnos de algo mucho más importante. Se refiere, nada menos, que a la marcha del campeonato nacional que Equitica y Berstain iniciaron tan brillantemente hace ocho días, derrotando a la pareja vizcaína y en el que Burgos tiene perspectivas muy prometedoras. Andábamos bastante despididos respecto a las próximas eliminatorias que nuestros muchachos tienen que ventilar y, en resumen, nada concreto se sabía sobre el caso; puede comprenderse con qué interés habíamos abordado al presidente de la Federación Burgalesa de Pelota, sacándole «a viva fuerza» —artes y argucias de periodista— unas cuantas afirmaciones que vienen a dar luz sobre el particular.

¿Se sabe ya cuál será el próximo adversario de los burgaleses? Oficialmente, todavía no; pero particularmente sí. Merced a gestiones personales llevadas, con ese entusiasmo que le caracteriza, por el buen amigo Duque, conocemos «lo que nos espera».

Burgos—brillante vencedora de Vizcaya—tendrá que eliminarse con Madrid. Nada menos que con la pareja Apetitiano y Orcaen, pareja campeona de España de 1945 y que, como es natural, detenta en la actualidad el título nacional. Gran partido ¿no? Pero lo más grande del caso—hecho por el que todos los aficionados pueden felicitarse—es que el partido, con carácter de único, se celebrará en nuestra ciudad el próximo día 28 de los corrientes.

Hemos «soltado» un auténtico notición, lo sabemos. Sin embargo, también estamos convencidos que lo que a seguido se hace público posee un interés extraordinario. Se refiere a la situación y posibilidades de los pelotaris burgaleses, para lo que queda de campeonato. Véase.

Si Madrid es eliminado, Burgos pasará a las semifinales teniendo que volver a disputar esta avanzadísima fase con los citados campeones de España. De esta pugna saldría el vencedor que dispute el máximo galardón nacional con el finalista de los otros grupos y ya está en la mano el título de campeón!

¿Qué pasará si Madrid nos elimina?

Ha dimitido el Comité directivo de la Federación Nacional de Fútbol

Madrid.—Reunido el pleno del Comité directivo de la Federación Española de Fútbol con carácter extraordinario, todos sus componentes y el secretario general, acordaron renunciar a sus cargos irrevocablemente, por las causas que en un próximo escrito serán comunicadas a la Federación Nacional de Deportes.

LA GIMNASTICA A VITORIA

Con la alineación ya hecha pública, saldrá hoy en autocar con dirección a Vitoria, el equipo de la Gimnástica de Burgos para ventilar el último partido del Torneo Federación.

Nada ha de decidir este encuentro; sin embargo, es enorme la expectación que existe en Vitoria, pues existen deseos de ver jugar al conjunto burgalés.

Mucha suerte es lo que sinceramente deseamos a los expedicionarios.

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

El que no se consuela es porque no quiere, según dice el refrán. En la farsa regata que recientemente se han disputado los equipos de las célebres universidades inglesas de Oxford y Cambridge la suerte favoreció

a Oxford. No obstante, Cambridge ha batido un «record» muy digno de tenerse en cuenta. Por primera vez en la historia de esta competición ce-



portiva—que se inició en 1829—fugó en su dote un hombre casado. Se trata de Mr. J. G. Gese, que a los 28 años era el más viejo de los remeros de su equipo y que ya es padre de un niño de dos años. Su esposa, que presenció la carrera, es la primera mujer que ha visto remar a su marido en la tradicional regata del Támesis. El hijo no pudo presenciar el espectáculo porque está pasando una temporada en Australia con sus abuelos paternos.

OTRA VEZ MARY PICKFORD

Londres ha recibido con todos los honores a la que fué famosa «estrella» de la pantalla, Mary Pickford, «la novia del mundo», que pese a sus cincuenta y tres años parece la misma jovencita de los tiempos de sus enormes triunfos. Mary fué un día, en pleno apogeo de la celebridad, una de las personas más populares de Europa y América. Hasta los reyes—se dijo—envidian su fama... y sus millones. Forquet inmensamente rica, todavía es hoy, después de muchos años de no hacer películas, una de las más adineradas mujeres del mundo entero. Mary Pickford hizo su último «film» en 1933. Se titulaba «secretos» y obtuvo un gran éxito. La primera aparición en el celuloide data de 1910 en los albores del séptimo arte. Superó en popularidad a todos los demás artistas; ganó más que cualquier otro y, para que nada faltase en su accidentada vida de Hollywood, se casó tres veces. A su actual marido, Buddy Rogers, precedieron Owen Moore y Douglas Fairbanks, junto al que, artísticamente transcurrieron sus mejores días. Retirada de la pantalla, a la que según los críticos que ahora la han visto en Londres, podría volver si quisiera, la Pickford se dedica a los negocios en los que, por lo visto, obtiene tanta fortuna como consigue en su época de su arte que alcanzó fama universal.

GANDHI Y SIR STAFORD CRIPPS

He aquí dos hombres que pueden llegar a entenderse a las mil maravillas. Sir Stafford Cripps y Gandhi, el famoso «mahatama», que recientemente han celebrado una extensa conferencia. Los indios sienten simpatías, que no traban de ocultar, hacia el ministro de Comercio de la Gran Bretaña al que, casi casi consideran como a una especie de Gandhi... con americana y cuello duro. Y es que, en efecto, Sir Stafford es hombre sobrio, de costumbres morigeradas, lector asiduo de la Biblia y, por si fuera poco, vegetariano. Uno de esos hombres, como Montgomery, que no llegarían nunca a un acuerdo con Winston Churchill pero sí con Gandhi, al que en el fondo admiran. Considerar la carne como un veneno terrible, aborrecer el alcohol y odiar el tabaco son excelentes recomendaciones para entenderse a las mil maravillas con ese hombrecillo al que, a fuerza de no usarlos se le han caído los dientes.

GRAVE SITUACION DEL ZOO BERLINES

Los berlineses están realizando esfuerzos heroicos para que no desaparezca por completo el famoso parque zoológico de la capital, uno de los mejores del mundo. A los estragos que entre las fieras produjo la guerra—los fantásticos bombardeos sobre Berlín, muy especialmente—hay que añadir los que ocasiona el hambre de la que ni los animales se ven libres en esta época de angustia alimenticia. Poco antes de la entrada de las tropas aliadas en Berlín, el número total de animales alojados en el Zoo, muy reducido ya entonces, con relación a tiempos normales, se elevaba a 2.000. La cifra fué en constante disminución

Encinas e Ipiña irán a Inglaterra a «estudiar» el fútbol británico

Nadie duda que los ingleses son los catedráticos del fútbol mundial pero la mayoría de los aficionados españoles conocen el juego británico por simples referencias. La perfección de su estilo ni siquiera la sospechan, cuando es ahí, y nada más que ahí, donde se hallan las raíces del deporte inglés.

Porque en tierras inglesas los preparadores no son simplemente unos buenos chicos, que terminaron su carrera en el fútbol y se abocan luego a la difícil tarea de preparar equipos. Allí han de pasar antes por la escuela nacional, conocer a fondo todos los secretos del popular deporte.

Por eso, en Agosto próximo, fecha en la que comienzan allí los entrenamientos saldrán para las islas Moncho Encinas, el entrenador del equipo campeón de Liga y Félix Ipiña, actual medio centro del Real Madrid y futuro gran entrenador.

Allí permanecerán el tiempo necesario para asimilarse provechosas lecciones. Encinas estuvo ya allí en otra ocasión y tiene una carta del Arsenal autorizando para que presente todos los preparativos y trabajos que se realicen al comienzo de temporada.

Encinas e Ipiña saben donde se encuentra la universidad del fútbol y allí van. Esto, algunos lo estimarían como una propia declaración de inferioridad, pero es una estupidéz la edad de aprender nunca termina.

(PITACO, en «El Alcázar»)

El C. D. Burgos juega hoy en Zatorre contra una selección vallisoletana

A las cinco de la tarde comenzará el encuentro

Con carácter amistoso, se enfrentará esta tarde en Zatorre, el modesto Club Deportivo Burgos y una potente selección vallisoletana formada por elementos del Real Valladolid, Deportivo Alas y Zorrilla.

Los enemigos que hoy tendrán frente los muchachos del Burgos, forman un muy aceptable cuadro difícil de derrotar. Los burgaleses alinearán frente a tan peligrosos rivales su mejor once, que formará así:

Mundo; Palenzuela, Camarero; Rebollo, Irusta, Senén; Fernández, Merino, Manzano, Melgosa y Barrenechea.

Como suplente está citado Escolar y en la segunda mitad de encuentro habrá permuta de puestos con varios muchachos de la cantera vasca, a los que se les quiere probar hoy con vistas a su inclusión en el equipo.

La lucha dará comienzo a las cinco en punto de la tarde.

Torneo regional de baloncesto del Frente de Juventudes

Hoy, en el Club Ciclista, Burgos contra Soria

Mañana se celebrará la final

Hoy, a las once de la mañana, en el Velódromo de la Quinta, del Club Ciclista Burgalés, comenzará a disputarse el torneo regional de baloncesto. Hoy corresponderá enfrentarse al equipo burgalés con el de Soria.

Mañana, a la misma hora, se celebrará la final. El vencedor de los equipos reseñados anteriormente, contendrá con el «cinco» representante de Segovia.

Hoy, en Miranda, Cultural de Durango contra D. Mirandés

Este se alinearán completo

Miranda de Ebro.—Esta tarde, en el campo de la calle de la Estación, se celebrará el último partido de la Copa Federación entre los equipos Cultural de Durango y Deportivo Mirandés.

El partido reviste gran interés, ya que durante la presente temporada no hemos visto en nuestro campo a la Cultural, equipo que, según referencias, se encuentra en gran forma, como lo confirma el lugar que ocupa en la clasificación.

El Mirandés formará probablemente con todos sus titulares, ya que Toco y Ubi se encuentran completamente restablecidos de las lesiones sufridas en Santoña y Burgos, respectivamente.

La afición espera presenciar un gran partido, dado lo nivelado de los equipos contendientes, confiando en un triunfo del Mirandés, que le permitirá conseguir el tercer puesto de la clasificación.

El partido comenzará a las cinco de la tarde y será arbitrado por el colegiado señor Pascual.

El Corresponsal.

AJEDREZ

Partidas simultáneas en Poblema número 16 el Circulo de la Unión

En la tarde de ayer y en los salones del Circulo de la Unión, se celebraron partidas simultáneas a cargo del campeón provincial señor Solana. Se jugaron 17 tableros, de los cuales ganó aquel 10, perdiendo 4 y resultando tablas 3.

La exhibición, que resultó brillantísima, terminó a las diez y media, recibiendo el señor Solana multitud de felicitaciones por su destreza y habilidad en el desarrollo de este popular y atrayente deporte.



Blancas 10 piezas.
Negras, 9 piezas.
Mate en 2.
Solución al problema número 15 Jugada clave A 1 D.

Partida jugada en los Salones del Circulo Católico de Obreros el día 31 de Marzo próximo pasado.

Blancas	Negras
L. Pereda (a la ciega)	Tres jocietas en consulta
1 C 3 A R	P 4 D
2 P 4 A D	P 3 R
3 C 3 A	C 3 A R
4 P 4 D	P 4 A
5 P 3 R	P A X P
6 P R X P	C 3 A
7 A 3 D	A 2 R
8 O - O	O - O
9 P X P	P X P
10 A 5 O R	A 5 C R
11 P 3 T R	A 4 T
12 P 4 C R	C X P C
13 A X A	C X A
14 P X C	A X P
15 A X P jaque	R 1 T
16 A 3 D	C 3 A
17 R 2 C !	C X P !!

cayendo en la celada, las negras no pueden evitar el mate en 6 jugadas.

18 T 1 T jaque	R 1 C
19 T 8 T jaque	R X T
20 D 1 T jaque	A 6 T jaque
21 D X A jaque	D 5 T
22 D X D jaque	R 1 C
23 D 7 T mate	

CONAC PRUNIER PATRIA

Días más, días menos. Vd. también probará VISNU porque VISNU es el producto preferido para mantener la juventud de la tez

VIGUETAS «CASTILLA» de acero y pasta «SICO» de altas resistencias EMPLEADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA

Almacenes CAMARA.-Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.-TEL. 1888.-BURGOS

Jerús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usad aparato GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Arriendo o traspaso en buenas condiciones amplio local, planta baja, en calle de gran movimiento de esta capital. Escribir al número 100 «AVANCE». Apartado 140 BURGOS

Aguardientes Licorosos Coñacs Anisados finos Vaeriano de Barrio

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA Avda Grama 13-17 teléfono 1322

Agricultor guerra al escarabajo de la patata! con los productos garantizados por CHINCHON: Arsenatit (arseniató del 22%) Equisol (a base de Diclolo - Difenil - Tricloroetano) Precios sin competencia - Grandes descuentos a Hermandades y Almacenes. ELEMENTOS QUIMICO INDUSTRIALES, S. A.—Balmes 18.—BARCELONA Depositario exclusivo: CHINCHON — Cid, 27 — T. Teléfono, 1714 — BURGOS

Verdadera liquidación!! Todos los modelos de 80 pesetas a 65, 60, 55 y 50 Calzado NEMON.—San Juan, 65

Evocaciones históricas

15 de Abril de 1942

Muere en Madrid el pintor Moreno Carbonero

Por Juan de EGA

Todo el primer tercio del siglo XIX fue fecundo para el arte de la pintura. España, particularmente, tuvo los artistas más excelentes, como fueron Sorolla, Hermoso, Nieto, Villegas y este que no citamos, formaron una verdadera pmar que se llamó Moreno Carbonero. Entre todos ellos y algunos más dera pléyade en la que cada cual respondía en sus manifestaciones pictóricas a su inspiración y a sus sentimientos, con una fuerza emotiva y colorista verdaderamente extraordinaria. Se ha dicho siempre que la nación española fue tierra de magníficos pintores. Es verdad. En este arte existieron muchos nombres que han recorrido el planeta y cuyas obras son gala de los más depurados museos, donde no son admiradas las obras de arte que no sean geniales. España hizo que afloraran a la vida en este arte pináculos como los de Velázquez, El Greco, —que fue más español que cretense— y Goya para no citar más. Tocas estas influencias, en el correr de los años, refluieron hacia esa generación que cupo los primeros puestos en la pintura de Europa. Porque de Sorolla, por ejemplo, existen cuadros innumerablemente estimados en casi todos los museos del Mundo.

Moreno Carbonero representó en la pintura una expresión nueva, llena de vigor y de color. Muchos de sus cuadros son la expresión más viva de los grandes momentos geniales que tuvieron los héroes españoles. Sus lienzos representando figuras de Quijote, la obra del inmortal Cervantes, tienen una expresión nueva y vieja que hace que su pintura sea muy antigua, y muy moderna. Es decir, consolidó lo que debe ser un artista en nuestros días, que responde al tirón que le da el espacio y a la llamada que le hace el porvenir. Precisamente esto se ve de la manera más clara y rotunda en lo que Moreno Carbonero pintó acerca del Quijote, cuyas figuras tienen una sobriedad e intención al mismo tiempo que una vaguedad poética como no pudieron lograrla ni aun aquellos, como Jiménez Aranda, que se preocupó extraordinariamente del personaje ideado por Cervantes. Al morir en 1942, hace cuatro años, Moreno Carbonero, ya hacía tiempo que su avanzada edad le había alejado de sus pinceles y sus lienzos. Sin embargo, su nombre prestigioso estaba en pie hasta el punto de que un año antes de morir fue presidente del jurado para la distribución de premios de la Exposición anual de Bellas Artes.

Parece que ni Estados Unidos ni Gran Bretaña apoyarán la propuesta polaca contra España

(Viene de primera página)

miembro de la ONU. Por consiguiente, no parece posible que el Consejo invite a Franco a enviar un representante suyo para que defienda su régimen ante el Consejo. Si no se le permite a España presentar su defensa ante el Consejo es sumamente difícil creer que éste adoptaría medidas contra ella basándose exclusivamente en las acusaciones de Polonia sin brindar a España una oportunidad de defenderse de dichos cargos.

Es evidente que Lange, está dispuesto a presentar gran número de documentos en apoyo de sus acusaciones, pero estos probablemente no serán mucho más importantes que los que citó los Estados Unidos al publicar el libro blanco en el mes de Marzo pasado. De todos modos, el desarrollo del caso depende de los documentos que Lange presente. Si puede probar que Franco está planeando una agresión fascista o que constituye una amenaza para la paz mundial, entonces el Consejo se vería obligado a adoptar las medidas pertinentes. Pero quizás será difícil convencer al Mundo—termina diciendo la Agencia United Press—de que el ejército de Franco constituye una amenaza realmente grave para la paz del continente europeo.—Efe

MANIFESTACIONES DE BYRNES

Washington.—En contestación a una pregunta referente a la afirmación hecha ayer por el secretario de Estado, Byrnes, un portavoz del Departamento de Estado ha reiterado que el Departamento de Estado no poseía información que indicara la existencia de fábricas propiedad de alemanes o anexas en España, que posean facilidades para construir bombas atómicas.

Respondiendo a otra pregunta sobre si los Estados Unidos habían enviado o trataban de enviar inspectores a la fábrica de las cercanías de Bilbao, mencionada en la declaración de ayer, el portavoz manifestó que era difícil enviar inspectores a unas fábricas emplazadas en otros países soberanos. Añadió que no tenía que hacer comentario alguno respecto si Estados Unidos habían dado algún paso respecto a la susodicha fábrica en Bilbao en relación con la actitud adoptada recientemente por la comisión de control aliada de Ber-

lin acerca de asumir el cargo de los bienes alemanes en el extranjero.

“ESPAÑA DEBE SER ESCUCHADA” OPINAN LOS ALTOS CIRCULOS GUBERNAMENTALES NORTEAMERICANOS

Washington.—En los altos círculos gubernamentales se informa que Estados Unidos apoyarán el derecho de Polonia de que se ventilen en el Consejo de Seguridad de la ONU sus acusaciones contra España.

No obstante la decisión norteamericana al respecto dependerá de las pruebas que Polonia presente y las clases de medidas que recomiende al Consejo de Seguridad.

Se añade al mismo tiempo que los Estados Unidos mantendrán la opinión de que España tiene derecho a ser ampliamente escuchada en defensa propia.

Con anterioridad en la Embajada de Washington se había dicho que España se negará a comparecer ante el Consejo en el caso de ser invitada, por motivos “de dignidad nacional”.—Efe.

REGOCIJANTES DECLARACIONES DE LA RADIO DE MOSCU

Londres.—La Radio de Moscú, voz del Gobierno soviético, ha dicho que ha llegado el momento de invocar la Carta de las Naciones Unidas y conseguir una acción conjunta mundial contra el Gobierno del general Franco en España.

El comentarista soviético, Yermashov, radiando un discurso, indudablemente aprobado por el Gobierno ruso, ha apoyado plenamente la petición hecha por el delegado polaco en la ONU para que el Consejo de Seguridad estudie el medio de desbaratar el régimen del general Franco.

En los círculos allegados al Foreign Office británico se dice también—según el mencionado locutor—que la Gran Bretaña no se opone a una discusión total de las acusaciones polacas y que estaba al tanto de cualquier decisión que la ONU hiciera contra España. Se dice que los Estados Unidos se han mostrado a favor de la discusión y parece que Francia seguirá el mismo criterio. Por todo ello, parece que Polonia estará segura de ganar, por lo menos, la primera fase, al conseguir que el “caso español” sea insertado en el orden del día del Consejo de Seguridad.

Yermashov, ha dicho: “Ha llegado el momento de aplicar la carta fundacional de la Organización de las Naciones Unidas para proteger los esfuerzos de todas las naciones amantes de la libertad con objeto de que sean eliminados todos los peligros contra la paz y seguridad general. El régimen del general Franco constituye un peligro así y la opinión pública prueba que las naciones lo saben”.

Añadió que la política fascista del Gobierno del general Franco es “claramente tal que no puede ser considerada como un asunto interno de España solamente. Durante mucho tiempo se han estado recibiendo informes de que los técnicos alemanes están trabajando en España proyectando nuevas armas. Se sabe de cierto que están haciendo investigaciones sobre la bomba atómica”.

El comentarista ruso añadió que “un portavoz del Gobierno norteamericano” había ratificado que los hombres de ciencia alemanes disfrutaban de autorización para realizar en España investigaciones sobre la energía atómica. Yermashov no identificó el denominado “portavoz norteamericano”.

Yermashov continuó diciendo que “la Prensa de Hearst ha subrayado que al contestar a la actitud del Gobierno de Polonia al Gobierno fascista de España piensa conceder asistencia al llamado ejército polaco del general Anders. Pero aún más. El general Anders firma a veces que la prensa seguir fomentando los respaldos seguir fomentando los respaldos y conservar España como el punto de arranque para las fuerzas de agresión”.

Terminó diciendo que “la España del general Franco continúa siendo una amenaza a la paz y un desafío a la opinión pública democrática del Mundo”.—Efe.

A VUELTAS CON EL “PROBLEMA ESPAÑOL”

Nueva York.—El “problema español” amenaza eclipsar en importancia el caso del Irán ante el Consejo de Seguridad, dice la Agencia United Press, y añade que la acusación polaca de que la existencia y las actividades del régimen del general Franco en España, constituyen una amenaza para la paz y la seguridad internacionales, ha quedado incluida en el orden del día provisional del Consejo y será tenida en cuenta en la sesión de la semana próxima.

El portavoz de la embajada española en Washington, ha manifestado —añade la mencionada Agencia— que si España es invitada a declarar ante la ONU, se negará a hacerlo. Añadió que España no puede admitir que este problema puede ser discutido por la misma organización que rechazó la posibilidad de figurar España en ella. A pesar del hecho de que España nunca solicitó ser miembro. Además, es evidente que mientras que España no es miembro, no puede comparecer ante la ONU. Esta no es una cuestión política, sino de dignidad nacional. Durante la guerra, España mostró con cuánta simpatía contemplaba los sufrimientos del Gobierno polaco con el cual está vinculado por lazos de

una fé religiosa y de costumbres. Uno de los motivos de la admiración de España por Polonia durante la guerra, fué el hecho de que no tuvo un Gobierno “quisling”. Fué únicamente cuando los comunistas liberaron a los polacos que los “quislings” surgieron en Varsovia. Ese Gobierno permite que diez y siete gobernadores militares rusos residan en las diez y siete ciudades más importantes de Polonia; ese Gobierno continuamente insulta y vilipendia a los doscientos mil héroes polacos que mandaba el general Anders.

El portavoz español expresó más adelante que en esas circunstancias ¿cómo puede España aceptar las críticas del Gobierno de Varsovia? La acusación de que hombres de ciencia alemanes están trabajando en las bombas atómicas en Bilbao, ya ha sido rechazada por el Departamento de Estado, pues es absolutamente grotesco. El Gobierno polaco, que nada sabe acerca de España, y sólo ha repetido las calumnias rusas, ha olvidado que los Estados Unidos y la Gran Bretaña tienen en España servicios diplomáticos y de información, los cuales saben cuán falsa es la acusación polaca.

Al reunirse el Consejo el próximo lunes a las tres de la tarde, los delegados considerarán primero la petición rusa respecto al caso del Irán, para que la acusación de este país sea eliminada del orden del día aún antes de que las fuerzas soviéticas hayan evacuado el Irán. Después se discutirá la acusación del delegado polaco contra España, asunto que se espera interesará a la mayoría de los círculos del Consejo, debido a que Fernando de los Ríos, observador español republicano y ex ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno español en el exilio, ha participado activamente en la campaña contra el general Franco. Existe alguna confusión debido a que De los Ríos ha declarado que presentará un documento importante por el que revelará las intenciones agresivas de España hacia Francia, aunque no ha dicho qué modo empleará para presentarlo al Consejo. Fernando de los Ríos conferenció durante largo tiempo el jueves por la noche con el delegado francés, Bonnet, y con el delegado de Méjico, De la Colina. Se espera que Castillo Najera, ministro de Relaciones Exteriores mejicano, saldrá del hospital de Baltimore y regresará a Nueva York para representar a Méjico, durante la sesión del Consejo del lunes.

Cinco miembros del Consejo de Seguridad: Rusia, Polonia, Méjico, China y Australia, no mantienen relaciones diplomáticas con España. Francia, desea que todas las naciones unidas rompan sus relaciones con España. Los Estados Unidos, Gran Bretaña, Brasil y Holanda, se oponen a que se adopten medidas extremadas contra España. Esto significa que Egipto, undécimo miembro del Consejo, representará el voto decisivo cuando la petición polaca contra España tenga que decidirse por medio de una votación. Sin embargo, Estados Unidos y la Gran Bretaña tienen la facultad del veto sobre las decisiones del Consejo, pero es dudoso que los Estados Unidos ejerzan dicha facultad si la mayoría del Consejo se muestra partidaria de tomar medidas contra el general Franco.

Un presunto portavoz del Departamento de Estado en Washington, ha insistido en que Byrnes no ha enviado instrucciones de ninguna clase a Stettinius sobre las acusaciones polacas contra España. No obstante, se ha sabido, procedente de los círculos allegados a Stettinius, que poco después de haber entregado Polonia sus acusaciones el pasado miércoles, Byrnes informó a Stettinius de que la actitud que deberá seguir, es:

Primero.—No oponerse a que Polonia procure la inclusión del “asunto español” en el orden del día del Consejo.

Segundo.—No oponerse a un amplio debate sobre las acusaciones polacas contra España, y

Tercero.—Que mantenga una gran amplitud de criterio en lo que se refiere a la política de los Estados Unidos hasta que Polonia presente sus pruebas contra España.

Los Estados Unidos, y aún más el Reino Unido, considerarán cualquier medida colectiva que pida como con el Gobierno del general Franco, como una intervención en los asuntos internos de España, la única posibilidad que existe de que cambio dicha actitud, depende de la clase de pruebas que se presentarán contra el actual régimen español.

El presidente Truman ha definido la actitud de los Estados Unidos sobre los cargos polacos al calificar éstos como políticos. El Departamento de Estado desearía ver el “caso de España” abandonado, pero no quiere encontrarse en la oposición de oponerse al debate del “problema español”. Los Estados Unidos se basan firmemente en la política de que cualquier miembro de las naciones unidas puede presentar ante el Consejo de Seguridad aquello que considere amenaza para la paz internacional.

Algunos sectores de la Prensa norteamericana aconsejan que se proceda con mucho cuidado y con paso razonado al considerar el “caso español”. El “New York Times”, dice que la cuestión que interesa al Consejo no es saber si el Régimen del general Franco es antidemocrático o reaccionario, sino si, aislado del resto de Europa, puede poner ahora en peligro la paz mundial.

Los periódicos de la cadena “Scripps-Howard” —dicen— declaran que la consideración por parte del Consejo de Seguridad del caso de España, está justificada.

“Descartar dicha medida —dicen— como estrategia comunista para dislocar las naciones unidas y lograr la dominación de España por Rusia, sería una absoluta miopía. Sin duda alguna, los comunistas se esfuerzan por apoderarse de España así como de la mayoría de otros países. Por la discusión del “asunto” por el Consejo de las situaciones internacionales peligrosas, en vez de aludirlas, constituye el modo más eficaz de contrarrestar el comunismo. Las medidas que deben tomar las naciones unidas, es motivo de cuidado y consideración. La finalidad será eliminar todo peligro de conflicto internacional sin por ello precipitar otra guerra civil”.

EL REPRESENTANTE POLACO ASPIRA A CONVENCER A ESTADOS UNIDOS DE QUE EL REGIMEN DE FRANCO ES UNA AMENAZA PARA LA PAZ MUNDIAL

Nueva York.— El embajador polaco, Oscar Lange, ha preparado cuidadosamente su acusación contra España para someterla al Consejo de Seguridad de la ONU en la próxima semana, y espera poder vencer a los Estados Unidos de que el régimen de Franco es una amenaza para la paz mundial y que, por tanto, requiere una acción conjunta.

Los polacos se encuentran alijados animados por las relaciones obtenidas en altos círculos norteamericanos, de que la política de los Estados Unidos en contra de Franco “no se ha enfriado”. Esos círculos indican que si Polonia puede realmente probar que España es una amenaza para la paz mundial y puede sugerir algún camino para evitarla, los Estados Unidos llegarían a apoyarla. Pero, en principio, todos los círculos diplomáticos admiten que es extremadamente difícil para Polonia probar que el régimen de Franco puede realmente dañar a la paz mundial.—Efe.

TAMBIEN CUBA SE OPONE A QUE LA ONU INTERVENGA EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Nueva York. El Dr. Guillermo Belt, embajador de Cuba en Estados Unidos, ha declarado en un banquete que le han ofrecido en esta ciudad la Unión Panamericana y la Cámara Cubana de Comercio, que Cuba se opone energicamente a que el Consejo de Seguridad de la ONU intervenga en los asuntos políticos domésticos de España. El Dr. Belt añadió irónicamente que ante el curso de las circunstancias internacionales ha pasado a la historia la proposición que hizo Cuba en la asamblea londinense de las Naciones Unidas, sugiriendo medios para facilitar soluciones al problema político español.—Efe.

LA PRENSA PORTUGUESA PONE AL DESCUBIERTO LAS MANIOBRAS DE RUSIA

Lisboa.—En su habitual nota del día, el diario “Novidades” se ocupa hoy del caso polaco con relación a España. “Se trata—dice—de un peón más que la Rusia soviética mueve sobre el tablero de ajedrez para probar la fuerza o la flaqueza de los aliados enemigos”. Después de señalar que todo el Mundo conoce la opresión y martirio que pesa “sobre la propia nación católica polaca llena de gloria”, el periódico lisboeta añade: “Todo lo que en estos momentos supone anomalía o confusión, de Rusia viene. Esta última profanación del respetado nombre de Polonia para atacar a España sólo revela una vez más la manobra que a nadie hará concebir ilusiones”.—Efe.

LOS POLACOS HONRADOS, PROTESTAN

Nueva York.— Una enérgica protesta de las Asociaciones polacas contra el representante Lange se ha presentado ante la ONU. El comité coordinador de las asociaciones polaco-americanas, que representa a más de ciento setenta y seis asociaciones de este género, ha dirigido, en nombre de todas ellas, un enérgico telegrama a la ONU contra el embajador de Polonia, Lange, que ha presentado el “problema español” ante el Consejo de Seguridad. En dicho telegrama se manifiesta que Lange fue siempre agente soviético y solicita se le impida hablar en nombre de Polonia ante el Consejo de Seguridad, ya que únicamente representa al régimen comunista, satélite de Moscú, impuesto por la fuerza en Varsovia.

Se pone de relieve que, evidentemente, el delegado del Gobierno de Varsovia, es dos veces renegado por haber dejado su nacionalidad de origen y luego la ciudadanía norteamericana que había adquirido al dejar de ser polaco.—Efe.

PAZ SOCIAL

Su base la encontrará la sociedad en la familia cristiana. El Subsidio Familiar labora en su favor al retirar a la madre del trabajo ajeno y ahuyentar la miseria del hogar humilde permitiéndola cumplir con el deber supremo de EDUCAR su prole.

¡TRABAJADORES ESPAÑOLES! Informados de vuestros derechos, ¡EMPRESARIOS! no vulneréis los preceptos de esta Ley.

La industria maderera

Importante reunión en Madrid para tratar de la formación del grupo sindical

Madrid.—En la Cámara Oficial de Industria han comenzado las sesiones convocadas por el Sindicato Nacional de la madera y corcho para tratar de la formación del grupo de rematantes y aserradores de España y de la resolución de problemas de vital importancia para la industria maderera. Asisten representantes de más de 40 provincias españolas, en número de 150.—Cifra.

Nueva cabina de mandos para grúas

Una compañía norteamericana ha ideado una nueva cabina de mando para grúas, cuyo tipo difiere radicalmente del de las cabinas construidas anteriormente para grúas aéreas móviles. Tiene forma cilíndrica, y está completamente protegida por ventanillas curvadas de plásticos transparentes, que llegan al suelo. Está provista de acondicionamiento de aire y de aislamiento contra el calor, el frío, el polvo y los vapores.

Tiene una plataforma móvil, que gira alrededor de la estructura cilíndrica, a fin de permitir la entrada cómoda y la limpieza de las ventanillas en su parte exterior. Cerraduras de seguridad, instaladas en la plataforma y en la puerta de la cabina, impiden el funcionamiento de una u otra, en caso de que la plataforma se encuentre en posición peligrosa.

Esta cabina se fabricará para grúas antiguas y modernas de cualquier tipo. El funcionamiento es por medio de interruptores del movimiento de cabrias y trole, instalados en ambos brazos de una cómoda butaca. El desplazamiento del puente se gradúa mediante un pedal, bajo el pie derecho de la operaria.

P. C. H.

¡PRODUCTOR!

El Estado español, con su legislación social, te protege. En la enfermedad, en la invalidez o en la vejez, siempre encontrarás el apoyo material del nuevo Estado.

Nueva clasificación de las cartillas de abastecimiento

Las declaraciones de ingreso y componentes de familia deberán hacerse antes de 30 del actual

Madrid.—La orden de la presidencia del Gobierno sobre clasificación de las cartillas de abastecimiento señala las tablas de clasificación para todas las capitales españolas.

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

(Viene de primera página)

servicios de la beneficencia provincial y el 40 por 100 restante para los gastos de administración. Se expedirán los billetes y se hará el pago de premios en las administraciones de Loterías, en las de la Tabacalera y en las dependencias de tabacos. Se espera que este servicio comience el primero de Septiembre y que los ingresos serán importantes para la beneficencia.

Otro importante decreto de Hacienda, que se aprobó, es el que concede un nuevo plazo para solicitar pensiones extraordinarias de carácter civil a personas que han perdido familiares durante la guerra. El ministro dijo que muchas personas, sin duda por falta de información o desuido, no habían solicitado estas pensiones y que ahora se les dan tres meses para que puedan acogerse a sus beneficios.

De Educación Nacional se aprobó un decreto creando escuelas primarias de carácter esencialmente agrícola. El ministro de Educación Nacional propondrá al de Agricultura, a través de un Patronato, las escuelas en las que los maestros, por tener una formación agrícola, puedan ayudar de una manera más eficaz al Instituto Nacional de Colonización en la mejora intelectual de las familias en aquellas zonas que son especialmente transformadas por dicho Instituto. Añadió el ministro que por un convenio con el Ayuntamiento de Sevilla inmediatamente se va a colaborar en el proyecto de construcción de todos los grupos escolares que sean indispensables para resolver el problema de la enseñanza primaria en aquella capital. La labor realizada por el ministro ha sido extraordinaria pero faltaba completarla con este aspecto de la cultura que se resolverá convenientemente. El Estado ayudará a Sevilla con el 50 por 100 del importe de las construcciones. También se acordó crear en Madrid diez escuelas de orientación profesional y aprendizaje que serán instaladas principalmente en las zonas de los suburbios y en aquellas otras en que los últimos años se ha incrementado extraordinariamente la presencia del elemento obrero.

Con el decreto de Obras Públicas autorizando al Ayuntamiento de Vigo para emitir obligaciones por 55 millones de pesetas continúa la tarea iniciada por este ministerio que concedió, días pasados, a Sevilla la autorización de emitir 90 millones, a los Palmas 100

Cada día una cosa curiosa

El locutor ecuaníme suelta un “taco”

Londres.— Stuart Hibberd, de cincuenta y dos años de edad, figura entre el personal escogido por la B. B. C. desde 1924; ha sido el principal locutor de la Radio durante más de veinteaños, es conocido de las autoridades y de millones de radioescuchas como el impecable y fino locutor al que nunca se le traba la lengua. Stuart Hibberd, ante los escuchas de toda Gran Bretaña y gran parte del continente europeo, es la perfecta pronunciación personificada y la dignidad misma. Es el hombre al que se confían la mayor parte de las declaraciones históricas, y que presenta a los más altos personajes como el Rey, la Reina y el primer ministro, cuando van a hablar por la emisora.

Pero Stuart Hibberd ha fallado anoche de mala manera. Después de leer el noticiero de las nueve de la noche (el más escuchado por todo el público en las veinticuatro horas) y antes de anunciar el número siguiente del programa (que era una conferencia), provocó en sus oyentes un sobresalto, la risa o simplemente la estupefacción, cuando le oyeron decir claramente: “¿Qué diablos...!”

Inmediatamente, las oficinas de la BBC, las de los periódicos y Agencias informativas fueron llamadas por teléfono de todas partes, y unas protestando y otras pidiendo explicaciones y también unas cuantas con felicitaciones. La BBC dió la siguiente explicación:

“Al terminar la conferencia que iba a seguir, pasado un intervalo después del noticiero, Mr. Stuart Hibberd vio la señal luminosa en el estudio que indicaba que el micrófono suyo quedaba desconectado y en vista de ello, profirió esta involuntaria exclamación, que lamentamos”.—Efe.

Mac Arthur satisfecho de las elecciones niponas

Han votado treinta millones de personas de los cuarenta que estaban empadronadas

Los conservadores se adjudican una amplia victoria

Tokio.—El general Mac Arthur piensa, tan pronto como el escrutinio haya terminado, felicitar al pueblo japonés por el elevado número de ciudadanos que han acudido a las urnas. En el cuartel general de las tropas de ocupación, se muestra satisfacción por la forma en que se han celebrado las elecciones.

Han sido elegidas ya veintidós mujeres y entre las primeras figuran dos que son esposas de ex-diputados que no pudieron ser candidatos debido a las medidas de depuración ordenadas por el general Mac Arthur. Otras elegidas son, una mecanógrafa de treinta años, empleada en una fábrica de bicicletas, una viuda, de cincuenta y cinco años de edad, que enseña inglés en una escuela superior graduada, del Bernard College de Nueva York y la hija de un modesto agricultor.—Efe.

Tokio.—Los elementos conservadores japoneses se adjudican una amplia victoria en las elecciones al obtener un total de trescientos treinta y ocho de los cuatrocientos sesenta y seis escaños. Han votado treinta millones de

los cuarenta de personas empadronadas.—Efe.

RESULTADOS FINALES

Tokio.—Extraoficialmente, se anuncia que los resultados finales de las elecciones japonesas son: Liberales, 139 escaños; social-demócratas, 93; progresistas, 91; independientes, 84; otras minorías, 38; cooperativistas, 16; comunistas, 5. De todos estos escaños, treinta y ocho corresponden a mujeres.

Incendio en el barco español “Rio de Hierro”

Se halla próximo a las costas brasileñas

Río de Janeiro.—La emisora local ha manifestado hoy que a bordo del vapor español “Rio de Hierro”, se ha declarado un incendio, cuando el barco se hallaba cerca de las costas brasileñas.

La situación del vapor era la siguiente: 13° 35 grados de latitud y 33° 16 de longitud.

Al S.O.S. lanzado por el barco español acudió un buque británico que se hallaba en las cercanías.—Efe.

PRIMERA COMUNION

Remítanos su nombre y dirección y le enviaremos, gratuitamente, un catálogo especial con trajectos de niños, en modelos especiales, para vestir dignamente la magna ceremonia de la Primera Comunión.

EL CORTES INGLES

Preciados, esquina a Tetuán MADRID

Los aliados, dispuestos a llevar adelante, sin Rusia, las negociaciones de paz

Nueva York.—Si no hubiese acuerdo entre los cuatro grandes en su reunión de París del día 25 de Abril, es posible que los aliados piensen en llevar adelante sin Rusia las negociaciones de paz”, dice “New York Times”.—Efe.

Compraría coche

9-12 H. P. moderno, bien calzado, preferible Peugeot, 202 o similar. Ofertas por escrito a esta Administración.

Tinta Pelikan

y a Cádiz 150 que hacen un total de 395 millones que permitirán en 4 o cinco años estos puertos tengan categoría de extraordinaria importancia. En materia de pantanos se puede anunciar que, merced a las últimas obras, el pantano del Ebro estará en condiciones de embalsar este verano.

De Trabajo se aprobó un decreto muy importante sobre el desarrollo del Seguro de Enfermedad. Se estableció un concierto entre el Seguro de Enfermedad y las Facultades de Medicina por el que uno y otras se prestarán recíproca ayuda en materia de asistencia. Las Facultades, con todas sus secciones y posibilidades prestarán hospitales y clínicas al Seguro y éste facilitará anticipos económicos para poder terminar los edificios e instalaciones de interés público.—Cifra